

新报伴我成长成才 我为新报添砖加瓦

□张圣楠

眨眼的功夫,我来到市中区工作已经八年的时间了,回想起八年前,对于刚从省属单位回到区直机关工作的时候,一切都是那么陌生。对一些工作感到无从下手,后来前辈的一句话让我与《市中新报》结下了不解之缘,她告诉我可以试着看一看《市中新报》,会对工作有很大的帮助。于是我开始阅读,发现通过它可以准确了解党的各项惠民政策和动态,学习先进思想文化、了解市中人民群众需求,还可以收藏和学习运用有价值的文章。通过阅读《市中新报》,我很快掌握了市中区的政策动态和发展方向,找到自己的工作思路,调整自己的业务方向,工作起来更加得心应手。在不断的学习与摸索当中,我逐步进入了角色,从刚开始的无从下手到各项工作完成得井井有条。

两年前,因为工作变动,我成为市中区光明路街道东盛社区的一名网格员,是千千万万基层工作人员中的一个,更是和《市中新报》相知相伴。从区直部门工作人员转变成一名服务基层群众的工作者,紧接便又是大事、小

事、烦琐事都负责的网格,感觉压力很大。网格员所要做的大员之一就是宣传员,耐心地向网格居民宣传党的各项惠民政策和动态是我们的工作职责所在,我深深感受到《市中新报》给我带来的巨大作用。她的权威、全面,服务性不断拓展成为我的良师益友和最大的精神食粮。作为一名基层党员网格员,回顾自己的学习经历,内心充满激动,也感到欣慰和自豪。我深深地感到,《市中新报》帮助我走上成长成才之路,而且启发和教育我坚守初心,牢记党的宗旨,对党忠诚,把人生追求融入到党工作之中,全心全意为网格居民服务。

机缘巧合,我知道了投稿邮箱,有机会给《市中新报》投稿,《贴心管家网格员 走街串巷解难题》成功刊登后,进一步激发了我的学习和写作热情,看到自己的文章在新报上变成了铅字,一种使命感油然而生。不到两年的时间,《市中新报》先后刊登我的稿件21篇。一年前,我被区新闻中心聘任为特约记者,感谢特约记者团队,感谢指导老师王兴坤,让我的新闻写作水平有了长足的进步。《市中新报》

就像是一盏指路的明灯,指引我前进,更像是我的良师益友,伴我成长!如今的我喜欢读书看报,喜欢用文字记录工作中的点点滴滴,发现身边不为人知的感人故事,记录下来,传递温暖、传递责任、传递正能量,用笔尖弘扬身边的真、善、美。

忘不了,一篇篇报道拉开城乡环境整治的序幕;忘不了,一篇篇报道反映一线网格员倾心奉献的真情;忘不了,一幅幅画面展示惠民实事服务群众的场景。是《市中新报》成就了我对工作和事业的执著,我忘不了《市中新报》伴我成长的那份情,这份不了情将继续永远,我也将发挥特约记者的作用,为《市中新报》添砖加瓦,贡献自己的一份力量。

(作者系新报特约记者、光明路街道东盛社区网格员)



□任随平

苜蓿飘香

春日午后,漫步山野,站在山间向远处的山野望去,满眼充盈着无垠的绿色,这其中,少不了大片大片的苜蓿破土而出,钻出地面的嫩芽儿在风中闪烁着诱人的光彩,当然,这与童年以苜蓿为食并爱上苜蓿有着不可分割的缘由。

我出生于上世纪八十年代,那时候的农村刚实行土地承包到户,自打记事起,家里的生活就一直很清贫。父母整日里面朝黄土背朝天,通过辛劳的双手向土地索取着少得可怜的回报,家里的主食除了洋芋之外,每到春天,苜蓿菜就成了我们饭桌上的主要蔬菜。

那时候,我总是跟了父母一同上地,看着母亲在完成了一整天艰苦的劳作之后,赶回家的路上,路过一条小河,在河边的向阳洼地生长着茂盛的苜蓿,母亲匆匆走进苜蓿地,俯下腰身,来不及挑拣,随手拔了大把大把的苜蓿芽,顺势扯起衣襟,而后,一手捂着衣襟里的苜蓿芽,一手拉了我慌慌张张地赶路。如果回家太晚,又遇到没有月光的晚上,没有煤油灯,更没有蜡烛之类的照明设备,一家人的晚饭就只能借着炉灶里的火光照明来完成了,因此,母亲为了不摸黑,赶起路来总是急急忙忙。回到家,母亲便吩咐我和姐姐拣菜,将夹杂在苜蓿嫩芽中的杂草挑出来,然后,将苜蓿芽倒入滚烫的开水锅里,来回翻滚几个来回,借着丝丝缕缕的水汽飘飞,就能闻到苜蓿芽令人垂涎欲滴的清香。出锅后,母亲顺手撒了盐粒,还未搅拌均匀,我和馋嘴的姐姐便拿了木筷偷偷地夹了送入口中,那种香味啊,是透彻肺腑的啊,每每回想起来,总是令人不能释怀。

后来,稍大一点年纪了,我和姐姐便接替了母亲拔苜蓿芽的任务。阳光浓郁的午后,父母上山下地干活了,我和姐姐提了竹篮,沿着绳索一般的山路,到山野去苜蓿地拔苜蓿嫩芽儿。漫山遍野的狗尾巴花绽放着火柴头样的骨朵,害羞似的似开未开,只是那红色,让人有了喊山的冲动,于是,整个山岗梁回荡着我们童稚的叫喊……

再后来,随着时代的变迁,苜蓿芽已不再是司空见惯的家常菜,而是作为农家菜出现在饭店酒席之上。但是于我而言,每年春天晴好的周末,我和妻子还是会带孩子返回乡下老家,随意走进任何一块阔大的苜蓿地里,拣了嫩好的苜蓿芽,拔回来一大包一大包的,烹调了和父母一同分享。事实上,我们不仅是将苜蓿作了菜肴来品尝,而是对饥馑年月的一种怀念与记忆,是对一个时代的念想与对父母辛劳人生的感恩!

因此,每每望着辽阔的山野里闪烁着诱人光彩的苜蓿芽时,我总会俯下身,用眼睛,用双手,用鼻息,表达我对苜蓿的敬畏。

(作者系甘肃省静宁县文学爱好者)



《春暖花开》
李陶 摄

关于转发《申报山东省社科优秀成果奖评选有关事项说明》的通知

各镇街党(工)委,区直各部门、专业公司、企业党(工)委、党组(总支、支部):

根据《枣庄市社会科学优秀成果讲评选办法》(室字[2004] 83号文件印发)的规定,枣庄市第三十一次社会科学优秀成果奖评选工作已经开始,成果申报事项请参照《申报山东省社科优秀成果奖评选有关事项说明》。请各单位积极做好申报工作。

附:《申报山东省社科优秀成果奖评选有关事项说明》

市中区社会科学界联合会
2017年4月17日

申报山东省社科优秀成果奖评选有关事项说明

- 1、自愿申报。如申报,请将申报题目、内容发送至市社科联邮箱: zszskl2105@163.com, 推荐单位为: 枣庄市社会科学界联合会。
 - 2、申报程序: 登录山东省社科联网站, 网址为: <http://www.skj.gov.cn/info/news/content/12502.htm>, 按照《关于山东省第三十一次社会科学优秀成果奖申报推荐的通知》有关要求申报。本次评选采取网上申报、网上审核、成果发布、查新、各授权单位组织推荐、书面材料报送、书面材料审核、客观赋分、专家会议评选、拟获奖成果宣读、省评委会审定、公示、公布、表彰奖励的办法进行。
 - 3、申报成果的确定: 省社科联汇总枣庄市社科联推荐的所有通过网上审核的成果, 按一定比例分配给枣庄市社科联申报名额。由社科联组织专家对所有通过网上审核的成果进行推选, 最终确定我市申报成果。
- 枣庄市社会科学界联合会
2017年4月12日

公益广告

人心和天地春

富强民主 文明和谐 自由平等 公正法治 爱国敬业 诚信友善

中宣部宣教局 中国网络电视台 人民日报 漫画增刊

保护湿地 保护自己

保护湿地 保护自己

中宣部宣教局 中国网络电视台 人民日报 漫画增刊

文明出行

关爱生命 文明出行

中宣部宣教局 中国网络电视台 人民日报 漫画增刊

市中新报
生活需要

总编辑
褚洪波
编辑部主任
王晓琛